

NÉPLAP

Bűnügyi zárlat elrendelését kéri a város a Tejüzemre

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

1946 JÚLIUS 12, PÉNTEK

116. ÉVFOLYAM, 152. SZÁM



Felhívás munkakötelezettekhez

12-16-ig a háztömb- és munkakötelezettekhez... Ez idő alatt az emberek az odahaza tartásánál helyezték el a közbiztonság, lehetőleg egy helyen, ellenőrzőközpontok minél nagyobb terhe alatt azokat felmutatni.

Rádióműsor

JULIUS 11, CSÜTÖRTÖK

BUDAPEST I.

6.45: Reggeli hírek, műsorismertetés... 7: Hírek, műsorismertetés... 8: Asszonyok... 8.15: Operett... 10: Jelenet... 10.10: Jazz... 10.30: Rádió... 12: Harangszó, hírek... 13: Hogyan... 13.20: Jazz... 14: Vöröskereszt... 15: Ferenc... 15.15: Rádió... 15.55: Műsorismertetés... 16.10: Kodály... 16.30: Gyakorlat... 17: Párthír... 17.30: Énekszámok... 18: Vöröskereszt... 18.50: Népzene... 19: Népzene... 20: Hírek... 20.50: Beszámoló... 21.20: Idő... 21.35: Két Debussy... 22: Hírek... 22.15: Hírek... 23: Hírek... 23.10: Hírek... 23.20: Hírek

BUDAPEST II.

19.30: Rádió... 20: Spirituálék... 20.20: Zenés... 21: Hírek... 22: Külpolitikai... 23: Hírek

250.000 adópengő

szervező és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN... HAJDU FERENC... Debrecen, Piac-u. 23. sz. Tel: 254... Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 205. Tel: 205... "Szabadság" nyomda... MÉNÉS JÁNOS

szabadság

Kapható a szabadság... Zsilinszky-utca 16 sz.

SEK

16. kedvezmény

Stoppoló cérnák, gombok... FAVERTBAN, Cs. u. 24. Sz. 378

9 éves kislányt kvartély... Szentesi Péter, Kaba. 23

Szappannak való zsíradék... Sz. 363

Brillians ékezet, arany... Sz. 8

Szappannak való zsír... Sz. 362

Aranyat, ezüstöt, brilli... Sz. 393

A kisemberek tulajdonát megvédjük!

Hagyomajlás, löelkötés, dohány... mezei tolvajok tetteivel. Mezőgazdaságunk súlyos átka a háború megkezdése óta. A háború megkezdése óta a mezőgazdaságunk súlyos átka a háború megkezdése óta. A háború megkezdése óta a mezőgazdaságunk súlyos átka a háború megkezdése óta.

Az indokolásban van igazság. Hiszen emlékszünk még 1944 őszére, telére, amikor „kötő” gyermekszobákban nevelt polgárok úgy léptek be más otthonába, vagy a felépített kirakatokon keresztül az üzletekbe, mint a sajátjukba. Kétségtelenül a háború erkölcsizáló hatásának volt köszönhető, hogy Debrecen s a legtöbb városát jórészt a polgári lakosság fosztotta ki, pompás helyismerettel és lelkes buzgalommal.

De ami magyarázható volt 44 őszén, az a legtagabb jóindulattal sem magyarázható 46 nyarán. A „pontos illemszabályok” szerint felnőtt polgárság felfedezte belső rothadtságát a gatlásmentes cselekvésre módot adó időkben, de a demokrácia második évében nem tűrhetjük a féktelen kilengéseket.

Mi, kommunisták — akiket a ragadozószemek legszívesebben emlegetnek, mint a magántulajdon elszánt ellenségeit — kíméletlen megtorlást követelünk azok ellen, akik a dolgozóknak nehéz verítékkel szerzett tulajdonát veszélyeztetik. A népellenes magántulajdonoknak valóban engedhetetlen ellenségei vagyunk, ezért harcoltunk a nagybirtokrendszer, a bányabárok ellen. Elvettük a földet a hitörlo nagyuraktól s szétosztottuk a kis, dolgos parasztek között. Magántulajdonat adtunk a nincstelen magyarok százaihoz, azóta keményen öröködtünk s öröködtünk, hogy ez a magántulajdon kezükben maradjon. De az is az övék legyen, amit az ősi jussal szerzett földön megtermeltek!

A most csaknem minden község hátrában dülő mezei lopások a kisemberek magántulajdonát veszélyeztetik. Az úrgazda nehezen megmunkált földjéről viszik el a keresztberek gabonát, felszedik a krumpliját, vagy elhordják a régi kőbirtokos dohányleveleit.

Meg kell védenünk a dolgozó parasztság magántulajdonát. Ami pedig ebben történt, az édeskeves volt. Nem hatott elriasztólag a rendőrségi felhívás, — úgy látszik nem felhívások, tettek kellene. Minél gyorsabb, minél keményebb megtorlást, ez már hatni fog!

Tessék internálni a tolvajokat, de ha ez sem elég, akkor mi is eszünkönk egy-két harcos hajdúsági község véleményéhez: kalodát kell készíteni a dolgozó parasztság megrövidítési számára és közsémbé, a falu vagy város csúfjának oda kell állítani őket!

Lesz, aki azt kérdi: miért éppen ezek ellen a sok esetben szerencsétlen, kőbirtokos nincstelenek ellen szíjjuk a tüzet? Nincs náluk nagyobb ellenfél? Jogos lenne a kérdés, ha valóban egyedülállóak lennének. De nem a kommunisták voltak-e azok, akik a háborús főnökök elpusztítását kiharcolták? Nem mi küzdünk a legészantabban köztársaságunk megrontói, a jobboldali zsidónyok és gazdasági szövetségeseik: a feketézűk ellen? Kihál fél a reakció legjobban? Nem félünk, kommunistáktól?!

Megindult végre a tisztogatás a városházán!

A 156. számú létszámapasztó bizottság befejezte munkáját

A debreceni létszámapasztó bizottságok közül a 156. számú bizottság kezdte meg és fejezte be elsőnek munkáját. A bizottság tagjai: Sándor László, Pinezés János elvtársak és dr. Pécsi Imre voltak. Hatáskörükbe tartozott a jogi és pénzügyi ügyosztály, a szociális ügyosztály, köznevelési ügyosztály, üzemi ügyosztály, műszaki

ügyosztály, a jóvátételi ügyosztály, az árvaszék és a lakáshivatal. A bizottság 205 tisztviselőt vizsgált felül s ebből 93-at épített le. Kérdést intéztünk Sándor László elvtárhoz, hogy milyen volt a bizottsági tagok együttműködése. Sándor elvtárs megállapította, hogy a két kommunista bizottsági

tag a legteljesebb egyetértésben dolgozott együtt dr. Pécsi Imre közigazgatási bizottsági taggal. Ez a jelenség bizonyítja azt, hogy a Kisgazda Párt demokratikus elemeivel a Baloldali Blokk tagjai mindenkor meg tudják találni az együttműködés alapját.

A községi választójog és a közigazgatási reform a pártközi értekezlet előtt

A Tildy Zoltán köztársasági elnök vezetésével folytatott pártközi értekezlet szordán délután főleg a községi választójog, a közigazgatási reform és az ősi választások kérdésével foglalkozott. A szempontok tisztázása barátságos légkörben folyt le és a megbeszélések hétfőn este folytatják, amikor előreláthatóan be is fejezik a tanácskozásokat.

Uj kollektív szerződések lesznek augusztustól

Megállapították az augusztusi munkabérialapot

A Gazdasági Főtanács szordán Kossa István elvtárs jelenlétében tárgyalta az új munkabérekéről. Végsőlegesen meghatározta az augusztusra érvényes munkabérialapot, melynek alapján a Szakszervezeti Tanács megkezdi a munkáltatók érdekképvésleivel a tárgyalásokat az új kollektív szerződések megkötéséért.

Az augusztusi munkabérek a békebeli bérek reálértékének mintegy 50 százalékát fogják jelenteni;

és további munkabér magassága a gazdasági fejlődéstől, elsősorban az ipari és mezőgazdasági termelés színvonalától függ. Az új bérendszert is nagy gondot fordítanak a szakmunkások fokozott díjazására és a szakképzettség elősegítésére. A szakmunkás mintegy 15 százalékkal magasabb bért fog kapni, mint a betanított és segédmunkás. A tanonok tanidéjük szerint a szakmunkás bérének 30, 50, illetve 70 százalékát fogják kapni.

egyes szakmák között. Így a bérükben lemaradt textil munkások munkabérét emelni fogják, de természetesen a bányászok, földalatti munkások, a vas- és kohóipar speciális ágazatai magasabb díjazást kapnak. A Gazdasági Főtanács eddigi határozataihoz tartozik a teljesítménybér széleskörű bevezetése. Ez progresszív alapon fog történni, főleg azzal a céllal, hogy emelje a tömeges lemaradt munkateljesítményt. A tisztviselők és mérnökök fizetését az utolsó kollektív szerződés elvei szerint arányosítják a munkabérekhez.

Szigorú eljárás az adópengőjegy-üzérek ellen

A budapesti gazdasági rendőrség erélyes akciója

Az utóbbi napokban egyre több jelentés futott be a gazdasági rendőrségre arról, hogy egyesek felhasználva az adópengőjegyekben mutatkozó hiányt, összejátszának banktisztviselőkkel és az adópengőjegyekkel foglalkozó más alkalmazottakkal, felvásárolják az adópengőjegyeket és felárral árusítják.

A budapesti gazdasági rendőrség a jelentések alapján már megkezdte azoknak a helyeknek megfigyelését, ahol ilyen adópengőjegyüzérek működnek. Miután pontosan megállapították, hogy a város milyen pontjain ültöttek tanyát, ezeket a helyeket végigvizsgálták. Az ellenőrzés során többeket állítottak elő, akiknél nagyobb mennyiségű adópengőjegyeket találtak.

Az üzéreket a toloncügyosztálynak adták át és közmunkára hívják be őket. Kihallgatásuk során bevallották, hogy az átváltásokat felárrel végezték. A gazdasági rendőrség rendszeresen ellenőrzi, nem történnek-e további visszaélések az adópengőjegyek körül? Akikre az üzérkedés rábizonyítható, nemcsak közmunkára hívják be, hanem a legszigorúbb eljárást megindítják ellenük.

dünk a legészantabban köztársaságunk megrontói, a jobboldali zsidónyok és gazdasági szövetségeseik: a feketézűk ellen? Kihál fél a reakció legjobban? Nem félünk, kommunistáktól?!

Nekünk megvan az erkölcsi alapunk ahhoz, hogy a mezei tolvajok ellen a legszigorúbb harcot meghirdessük. A kisemberek tulajdona szent előttünk s meg kell tanítanunk ennek megbecsülésére intó

szóval, de ha kell, kíméletlen tettekkel mindenkit. A tiükönt terjedő lopás azt mutatja, hogy kemény tettek kellene. Nyúlunk hát erélyesebb eszközökhöz!

Adópengő kalauz

1000 adópengő:	1.600.000 billió (1 barna és 6 piros)
5000 adópengő:	8 trillió (8 barna)
10.000 adópengő:	16 trillió (1 lila és 6 barna)
50.000 adópengő:	80 trillió (8 lila)
100.000 adópengő:	160 trillió (16 lila)
500.000 adópengő:	800 trillió (80 lila)
1.000.000 adópengő:	1600 trillió (160 lila)
10 trillió:	6250 adópengő
100 trillió:	62.500 adópengő
1000 trillió:	625.000 adópengő

Molotov nyilatkozata Németország demokratikus alapon való talpraállításáról

Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a külügyminiszterek értekezletén többek között a következőket mondotta:

— Manapság a nyugati megszállási övezetek hatóságai támogatják azt a gondolatot, amely Németországban szövetségi rendszert kíván bevezetni. Mi, szovjet emberek, azon a véleményen vagyunk, hogy ebben a kérdésben nem lenne helyes a német népre ráerőszakolni semmiféle döntést, egyrészt nem szabad elzárni a német nép jogos törekvéseinek útját, hazájának demokratikus alapon való talpraállítására, másrészt azonban kötelességünk megakadályozni a német káradó erő feleledését. Nehogy Németország esetleg újból megzavarhassa a béket, végre kell hajtani az országnak teljes mértékű katonai és gazdasági legyőzését. Ami a Ruhr-vidék kérdését illeti, meg kell szervezni a négyhatalom szövetségközi ellenőrzését, hogy kiküszöböljék a németországi hadipárt újáteremtésének lehetőségét.

— A német békeipar fejlesztésének megfelelő munkatervezete biztosítani fogja Németország külkereskedelmének fejlődését és az egész német ipar szövetséges ellenőrzés alá való helyezése lehetővé teszi majd a berlini értekezlet ama határozatainak végrehajtását, amelyek szerint Németországnak egyetlen gazdasági egységgé kell válnia.

— Olyan német kormányt kell szerveznünk, amely elég demokratikus lesz, hogy kiírta a fasizmus minden maradványát Németországban és hogy elég felelős lesz ahhoz, hogy végrehajtsa a német kötelezettségeket a szövetségesek irányában.

30-as csoportban képezik át a B-listás tisztviselőket

Az iparügyi minisztérium a B-listás tisztviselők átképzésével kapcsolatban közli, hogy az eddigi elgondolások szerint 30-as csoportokban történik az egyes üzemekben és ez idő alatt átképzendők a segédmunkás kollektív bérét kap-

ják. A textiliparban 5 ezer, a vas- és fémiparban 8-10 ezer munkatárs szükséglettel lehet számolni. Ezenkívül nagy lehetőségek vannak a textilipar, üveg, bútort, finom mechanikai iparban és a műszerek gyártási iparjában.

Rákosi:

A stabilizáció után keresztülvisszük a demokratikus iskolareformot

A Györffy István Kollégium ifjúsága szerdán este tartotta évzáró ünnepélyét, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök is. Az elnök viharos tapsal és lelkes éljenzessel fogadott beszéde után Nagy Ferenc miniszterelnök szövege a kollégistákhoz. Ezután Rákosi Mátyás beszédeben hangzott: ma sokkal aktuálisabb, mint valaha, hogy az értelmiségi ifjúságot rávezessük a demokratizációhoz vezető útra. Kérte a kollégistákat, hogy erősítsék ki a parasztság körében a demokrácia gazdasági szanálásának, a jó pénznek, a forintnak a gondolatát. A stabilizáció után rátér-

tek a valóban demokratikus iskolareform keresztülvételére. Szakassz Árpád h. miniszterelnök elvtárs szavai után Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs bejelentette, hogy tárcája terhére vállalja 50 népi kollégista teljes ellátását. Veres Péter és Keresztury Dezső kultuszminiszter beszédei után pedig Rajk László belügyminiszter elvtárs jelentette, hogy a felszlatott fasisztajellegű szervezetek fontos vagyontárgyait elsősorban a népi kollégiumoknak juttatják. Az utolsó szónok, Erdői Ferenc a Földműves Szövetkezetek Országos Központja nevében vállalta száz kollégista ellátását.

Lisztet kapnak a hadisegélyesek és hadigondozottak

A hadisegélyesek és hadiözvegyek küldöttségileg keresték fel a polgármestert és sürgős segítséget kértek. Bánhidnyé elvtársnő, a küldöttség vezetője vázolta a hadiözvegyek rettenetes helyzetét, elmondotta, hogy a részükre kiutalt 16 mázsa lisztet nem tudják kiosztani, mert a jegyet már előzőleg felesben kiváltották a hadiözvegyek olyanokkal, akiknek volt pénze, mert ők nem tudták megfizetni. Bánhidnyé elvtársnő kérte, hogy a még meglévő 44 mázsa lisztet jegy nélkül hadi-

segélyes igazolványra oszthassa szét a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége. Dr. Szabó Gyula tanácsnok, a közellátási ügyosztály vezetője élénken tiltakozott az ilyen megoldás ellen, azonban az asszonyok erőlyes magatartására végül beadták a derekát. A hadisegélyeseknek a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége még 15 mázsa lisztet fog szétosztani, a hadigondozottak pedig a Kisbaltói kapnak jegy nélkül igazolványra esaládonként egy-egy kiló kenyérlisztet.

Az Augusztá-sanatórium betegei válaszolnak

A „Debreczen” cikkirójának válaszulunk, a július 9-i számban megjelent „Mi az igazság az Augusztá-sanatórium életmódjáról” c. cikkére, az igazságnak megfelelően. A cikkíró kétségbevonja a sanatórium betegeinek súlyos helyzetét, szerinte pontos felvilágosítások alapján. Nem tudjuk, hol érdeklődött, mivel sem az üzemi bizottság, sem az igazgatóság, de a panasztevő betegek sem tudnak ilyen érdeklődésről. Valószínűnek tartjuk, hogy a felvilágosítást maga Turi Árpád gondnok adta saját montegatése érdekében. A megindított vizsgálat ugyanis folyamatban van, még akkor is, ha arról a „Debreczen” cikkirója nem akar tudomást venni. Az „igazságos” cikkíró állításával szemben pedig maga Turi Árpád 5-én, pénteken este a betegek előtt azt a kijelentést tette, hogy csak 2-3 napi ételen áll már a betegek rendelkezésére. Ha viszont mégis van étel, miért kellett a betegeknek

éhen szédelegniük hétfőn és kedden? Betegek számára élvezhetetlen étel volt ugyanis asztalunkon, mindkét napon, az igazgató szerint is. Mit választ a cikkíró: szabolás a gondnok, vagy valóban nincsen étel? Ami a pénz- és élelemgazdálkodást illeti, ne az üzemi bizottságot vádolja felelősséggel a cikkíró, hanem nézzen inkább szét a sanatórium szemétdombjában, meg a mosdókádok edényben és ott megtalálja a gondnok hanyagsága következtében megromlott nagymennyiségű burgonyát, zöldborsót és meggyet. Miért akar a cikkíró pártpolitikát csinálni az Augusztá-sanatóriumról? Eddig ugyanis az Augusztában nem tudták, hogy a gondnok kiszagda, Elvárja raján az igazság bajnokai, hogy minden olyan egyént, aki a munkást a szemétdombra küldi krumpliórt és nem hajlandó becsületesen dolgozni a demokráciáért, kiszagdapártinak tartunk? Ezt kérdezzük mi betegek, pártállásra való tekintet nélkül. Ha a cikkíró szíván viseli a betegek sorsát, ne az egyéneknek védje, hanem a közösségnek. Pollák Sándor a Magyar Kommunista Párt, Ferenczy Kálmán a Szociáldemokrata Párt, Horváth József a Nemzeti Parasztpárt, Hermerka Károly a Független Kiszagda Párt tagja.

Egy ingyenes temetés: tíz kiló liszt

Fekete ruhába öltözött nő járt a szerkesztőségünkben. Sírásba fúló hangon mondta el az alábbi jellemző esetet:

Kisgyermek a múlt pénteken hosszas betegeskedés után meghalt a klinikán. Abban, hogy meghalt, nagy része volt nyomorának. Férje hadifogságban van, ő maga sohasem tudja, hogy másnap mit fog enni. A klinika intézte a temetést, szegénységi bizonyítvány alapján. A Csúrka temetkezési vállalatnál mégis tíz kiló lisztet kértek tőle. Az asszony felháborodva visszautasította a kérést: ugyan miből fizessen, mikor nem tíz kiló, de tíz deka lisztje sincs. Valószínűleg ezért történt, hogy mikor a lelkes elvégzte a temetési szertartást, a temetkezési vállalat kocsija csak egy jó óra múlva ment a koporsóért, hogy kiszállítsa a Köztemetőbe.

A Csúrka-féle vállalat az ingyenes temetéstől megkapja az illetékes hatóságoktól a neki járó összegét. Hogy egy vállalat, vagy annak alkármélyik alkalmazottja lelketlenül megszaroljon valakit, akinek magának is alig van mit ennie, ez mélyen felháborító! Ne esdálkozzanak a temetkezési vállalatok, ha ilyen esetek láttán közösesíteni akarják a szervezett munkások a temetkezést.

Hogy pedig nem az újkorból szoptuk ezt a történetet, megírjuk az asszony pontos nevét és lakcímét: Együd Lajosné, Széchenyi-utca 51. szám. —é. r.

Eltársak, figyelem!

Szombaton délután 5 órakor a párt Piac-utca 58. sz. alatti helyiségében ifjúsági taggyűlést tartunk, központi kiküldöttel. A taggyűlésen a párt kultúrgárdája is szerepel. Kérjük elvtársainkat, hogy a műsor miatt pontosan jelenjenek meg.

Fiatalkorú csirkefogók

A Dobozi-utcai lezárt temető környékén élő lakosok már hetek óta több feljelentést tettek a rendőrségnek és panaszkodtak, hogy csirkefogók ismeretlen, tettesek ellopkodják. A rendőrség megindította a nyomozást és tegnapelőtt elfogta a tetteseket három fiatalkorú személyében.

Vádirat a hajdúhadházi rabló cigányok ellen

A múlt hónap 24-én történt Hajdúhadházon, hogy id. Lakatos Miklósné cigányasszony és ifj. Lakatos Miklós fényes nappal tettes-társak: Pincés Vadász Sándor és Vadász Ferenc segítségével kifosztották Veres Rózsa 18 éves leányát lakot. Veres Rózsa a vasúti töltés mentén haladt Hadháziól Téglás felé. Útközben odalépett hozzá Lakatosné és kártyavetésre ajánlkozott. Mikor a leány visszautasította, az árokból előrohantak a többiek, kitépték arany fülbevalóját, leszállították ezüst nyakláncát, elvették hátizsákját, majd hirtel fejbövegték, leteperték a földre és cipőjét is lehúzták. Az államügyészség rablás bűntette címén adott ki vádiratot a cigányok ellen.

Tollat, hörcsögbört, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árban vesznek
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca)
Hívásra házhoz megyek

A közellátási felügyelőség nem tudja...

A kenyér ára körül újabb félreértések és zavarok keltek szárnyra tegnap és tegnapelőtt a városban. Tudjuk, hogy a közellátási miniszter napokkal ezelőtt a kenyér árát 26.000 adópengőben állapította meg, azonban tegnapelőtt a pékek már 32.000 adópengőért árulták a kenyeret. A hatóságok azonnal közbeleptek és visszaszorították 26.000 adópengőre a kenyér árát, azonban tegnap ismét 32.000 adópengő lett az ár. A pékek azt a felvilágosítást adták, hogy a közellátási miniszter Budapestben 32.000 adópengőben állapította meg egy kg kenyér árát és szerintük ez vonatkozik a vidékre is. A gazdasági rendőrség a beérkezett panaszok alapján vizsgálat tárgyává tette a kérdést és úgy gondolta, hogy pontos felvilágosítást a közellátási felügyelőségtől, mint a legautentikusabb szervtől fog kapni. A legérdekesebb a közellátási felügyelőség válasza volt, t. i. az, hogy: a közellátási felügyelőség nem tudja.

Debrecen új városparancsnokhelyettese Kartyenov gárdaalezredes

Kartyenov gárdaalezredest, Szeged város orosz katonai parancsnokát felettes parancsnoksága elhelyezte Szegedről és Debrecen városparancsnokhelyettesévé nevezte ki.

A népszerű és közszeretőben álló városparancsnok, Kartyenov alezredes 1945 januárjában került Szegedre, ekkor vette át az orosz városparancsnokság tisztségét. Szegeden 1945 januárjában rendkívül és nehéz helyzete volt nemcsak a lakosságuk, de a parancsnokságuk is. A háború még teljes erővel folyt, a város lakosságának és hatóságának majdnem minden ügyével a városparancsnokhoz kellett folyamodnia, ahol Kartyenov alezredes neve lassanként fogalommá vált.

Nem volt olyan jogos kívánság és panasz, ami kielégítést és orvoslást nem nyert és ennek köszönhető, hogy a normális élet egyik legszükségesebb előfeltétele, a bizalom már akkor

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR MADISZ-NAGYGYÜLÉS (Arany Bika, félemelet).

A Szakszervezet fenntartja álláspontját: vegyék községi kezelésbe a Tejüzemet!

A Szakszervezet Bizottság szerdai ülésén napirend előtt a villanygyári dolgozók számoltak be sérelmeikről a munkabérekkel kapcsolatosan. A villanygyári dolgozók nem adópengőben kapják fizetésüket, hanem szorzószám alapján, ami igen hátrányos helyzetet jelent rájuk nézve. Hajász Gyula elvtárs a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének ügy. elnöke azt követelte, hogy az adóbélyeget is fogadják el törvényes fizetési eszköznek, — legalább is a városi adóhivatalnál. A legutóbbi ülésen állást foglalt a Szakszervezet Bizottság dr. Györfly Tibor néppüszszel kapcsolatban is és feliratot küldött a Szakszervezet Tanácsához. Ebben az ügyben még semmiféle válasz nem érkezett a Szakszervezeti Tanácstól. Györfly néppüszsz ügyével foglalkozik majd hétfőn délután a munkáspárti és szakszervezet népbírák gyűlése is. Földvári József elvtárs, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének titkára követelte, hogy a város ellenőrt ne vonják vissza az Alföldi Tejüzemből. Ezután beszámolt arról, hogy a munkaközvetítő hivatalhoz megérkeztek a nyomtatványok, a rendelet végrehajtási utasítása azonban a mai napig még nem jelent meg. Azt indítványozta, hogy a munkaközvetítés terjedjen ki a magánalkalmazottakra is s mindazokat, akik nincsenek ellátva a Szakszervezet munkáigazolványával, közmunkára lehessen fogni. Ugyancsak a legutóbbi gyűlés foglalkozott a Tejüzem városi kezelésbe vételével, valamint községi üzemek létesítésével is. Az azóta beérkezett jelentések alapján a Szakszervezet Bizottság a maga részéről újra leszögezte, hogy fejtelenül szükségesnek tartja azt, hogy a város saját kezelésébe vegye a Tejüzemet. Föltétlenül szükségesnek tartják a temetkezési üzemek közösesítését is. A határozat kimondja, hogy a Szakszervezet Bizottság a Városi Tanács és a Nemzeti Bizottság legközelebbi ülésén ezeknek a problémáknak napirendre való tűzését kéri.

A legújabb rendeletek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapnató a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

Száztrillió

A Magyar Nemzeti Bank 100 millió jegyének forgalomból július 11-én megkezdte

EDDIG 120 EZE TELEPÍTETT

A németországi hatóságai nemrég adták ki, hogy 6 ezer a magyarországi zsidóság száma. A németországi hatóságok megállapították, hogy Magyarországon eddig a potzdami rehaftásaként mint németet telepítették

A főispán elle

Balogh István újsáros, Hajdúhözudvari és Téglás községei körüli és környéki, valamint a lenörzést tart.

Megindulhat Hajdú

Már Imre, Hajdúhözudvari mestere küldöttségével vármegyei főispánhoz fordult, hogy hiány miatt nem dem. Az olajat a városoknak a kijelölt helyeken megkapniuk kellene, a községi főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg. A főispán sági főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg. A főispán sági főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg.

A szász

Az egész város nepi július 14-én, magyar gőzvasút állóját. Délelőtti fél 10 órakor a városi gyűlésen, délután 3 órakor a DVSC-órakor ünnepi hangulatban az Arany Bika

A VÖRÖS- ÉS BESZOLG. ÉS FORGALOM

A közellátási rendelettel szab beszolgáltatás a rendelet szerint aki szántóterület vörös- vagy fok hagymával beültet a gabona, burgonya helyett a községi főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg. A főispán sági főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg. A főispán sági főfelügyelő a szükséges intézkedéseket meg.

Gyapjúért
kartont és ingant magas áron vásárolunk, Hörcsögbört, mindenféle vadbőröket, bőrt, bőrt, bőrt.
Robicse
Debrecen, Miklós

CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Július 12-én, pénteken
Stüll Manyl és Rajz Jancsi felléptével
Egyetlen éjszakára
Operett 3 felvonásban

30-as csoportban képezik át a B-listás tisztviselőket

Az iparügyi minisztérium a B-listás tisztviselők átképzésével kapcsolatban közli, hogy az eddigi elgondolások szerint 30-as csoportokban történik az egyes üzemekben és ez idő alatt átképzendők a segédmunkás kollektív bérét kap-

ják. A textiliparban 5 ezer, a vas- és fémiparban 8-10 ezer munkatárs szükséglettel lehet számolni. Ezenkívül nagy lehetőségek vannak a textilipar, üveg, bútort, finom mechanikai iparban és a műszerek gyártási iparában.

Rákosi:

A stabilizáció után keresztülviszük a demokratikus iskolareformot

A Györfly István Kollégium ifjúsága szerdán este tartotta évzáró ünnepélyét, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök is. Az elnök viharos tapsal és lelkes éljenzessel fogadott beszéde után Nagy Ferenc miniszterelnök szólott a kollégistákhoz. Ezután Rákosi Mátyás beszédeben hangoztatta: ma sokkal aktívabb, mint valaha, hogy az értelmiségi ifjúságot rávezessük a demokráciához vezető útra. Kérte a kollégistákat, hogy erősítsék ki a parasztság körében a demokrácia gazdasági szanálásának, a jó pénznek, a forintnak a gondolatát. A stabilizáció után rátér-

nek a valóban demokratikus iskolareform keresztülvételére. Szakasits Árpád h. miniszterelnök elvtárs szavai után Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs bejelentette, hogy tárcája terhére vállalja 50 népi kollégista teljes ellátását. Veres Péter és Keresztury Dezső kultuszminiszter beszédei után pedig Rajk László belügyminiszter elvtárs jelentette, hogy a fejlesztési fasisztajellegű szervezetek fontos vagyontárgyait elsősorban a népi kollégiumoknak juttatják. Az utolsó szónok, Erdői Ferenc a Földműves Szövetkezetek Országos Központja nevében vállalta száz kollégista ellátását.

Lisztet kapnak a hadisegélyesek és hadigondozottak

A hadisegélyesek és hadiözvegyek küldöttségileg keresték fel a polgármestert és sürgős segítséget kértek. Bánhidnyé elvtársnő, a küldöttség vezetője vázolta a hadiözvegyek rettenetes helyzetét, elmondotta, hogy a részükre kiutalt 16 mázsa lisztet nem tudják kiosztani, mert a jegyet már előzőleg felesben kiváltották a hadiözvegyek olyanokkal, akiknek volt pénze, mert ők nem tudták megfizetni. Bánhidnyé elvtársnő kérte, hogy a még meglévő 44 mázsa lisztet jegy nélkül hadi-

segélyes igazolványra oszthassa szét a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége. Dr. Szabó Gyula tanácsnok, a közellátási ügyosztály vezetője élénken tiltakozott az ilyen megoldás ellen, azonban az asszonyok erőyes magatartására végül beadta a derekát. A hadisegélyeseknek a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége még 15 mázsa lisztet fog szétosztani, a hadigondozottak pedig a Kisholtból kapnak jegy nélkül igazolványra esaládonként egy-egy kiló kenyérlisztet.

Az Augusztá-sanatórium betegei válaszolnak

A „Debreczen” cikkírójának válaszulunk, a július 9-i számban megjelent „Mi az igazság az Augusztá-sanatórium életmiseről?” c. cikkére, az igazságának megfellelően. A cikkíró kétségbevonja a sanatórium betegének súlyos helyzetét, szerinte pontos felvilágosítások alapján. Nem tudjuk, hol érdeklődött, mivel sem az üzemi bizottság, sem az igazgatóság, de a panasztevő betegek sem tudnak ilyen érdeklődésről. Valószínűleg tartjuk, hogy a felvilágosítást maga Turi Árpád gondnok adta saját megalapozott véleményében. A megindított vizsgálat ugyanis folyamatban van, még akkor is, ha arról a „Debreczen” cikkírója nem akar tudomást venni. Az „igazságos” cikkíró állításával szemben pedig maga Turi Árpád 5-én, pénteken este a betegek előtt azt a ki-jelentést tette, hogy csak 2-3 napi élelem áll már a betegek rendelkezésére. Ha viszont mégis van élelem, miért kellett a betegeknek

éhen szédelegniük hétfőn és kedden? Betegek számára élvezhetetlen étel volt ugyanis asztalunkon, mindkét napon, az igazgató szerint is. Mit választ a cikkíró: szabotál a gondnok, vagy valóban nincs élelem? Ami a pénz- és élelemgazdálkodást illeti, ne az üzemi bizottságot vádolja felelőtlenül a cikkíró, hanem nézzem inkább szét a sanatórium személydombján, meg a moslékos edényben és ott meglátja a gondnok hanyagsága következtében megromlott nagymennyiségű burgonyát, zöldborsót és meggyet. Miért akar a cikkíró pártpolitikát csinálni az Augusztá-sanatóriumról? Eddig ugyanis az Augusztában nem tudták, hogy a gondnok kiszagadta. Elvárja tőlük az igazság bajnokai, hogy minden olyan egyént, aki a munkást a szemétdombra küldi krumplicsért és nem hajlandó becsületesen dolgozni a demokráciáért, kiszagdapártinak tartssunk? Ezt kérdezzük mi betegek, pártállásra való tekintet nélkül. Ha a cikkíró szíván viseli a betegek sorsát, ne az égyéneket védje, hanem a közösséget. Pollák Sándor a Magyar Kommunista Párt, Ferenczy Kálmán a Szociáldemokrata Párt, Horváth József a Nemzeti Parasztpárt, Hemerkó Károly a Független Kisgazda Párt tagja.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Július 12-én, pénteken
Stili Manyi és Rajz Jancsi felléptével
Egyetlen éjszakára
Operett 3 felvonásban

Egy ingyenes temetés: tíz kiló liszt

Fekete ruhába öltözött nő járt a szerkesztőségünkben. Sírásba fúló hangon mondta el az alábbi jellemző esetet:

Kisgyermek a múlt pénteken hosszas betegeskedés után meghalt a klinikán. Abban, hogy meghalt, nagy része volt nyomorának. Férje hadifogságban van, ő maga sohasem tudja, hogy másnap mit fog enni. A klinika intézte a temetést, szegénységi bizonyítvány alapján. A Csurka temetkezési vállalatnál mégis tíz kiló lisztet kértek tőle. Az asszony felháborodva visszautasította a kérést: ugyan miből fizessen, mikor nem tíz kiló, de tíz deka lisztje sincs. Valószínűleg ezért történt, hogy mikor a lelkész elvégezte a temetési szertartást, a temetkezési vállalat kocsija csak egy jó óra múlva ment a koporsóért, hogy kiszállítsa a Köztemetőbe.

A Csurka-féle vállalat az ingyenes temetésért megkapja az illetékes hatóságoktól a neki járó összeget. Hogy egy vállalat, vagy annak akármelyik alkalmazottja lelkellentül megszerezze valakit, akinek magának is alig van mit ennie, ez mélyen felháborító! Ne esdálkozzanak a temetkezési vállalatok, ha ilyen esetek láttán közteszítési akarják a szervezett munkások a temetkezést.

Hogy pedig nem az újunkból szoptuk ezt a történetet, megírjuk az asszony pontos nevét és lakcímét: Együd Lajosné, Széchenyi-utca 51. szám. —Éter.

Elvtársak, figyelem!

Szombaton délután 5 órakor a párt Piac-utca 58. sz. alatti helyiségében ifjúsági taggyűlést tartunk, központi kiküldöttel. A taggyűlésen a párt kultúrgárdája is szerepel. Kérjük elvtársainkat, hogy a műsor miatt pontosan jelenjenek meg.

Fiatalkorú csirkefogók

A Dobozi-utcai lezárt temető környékén élő lakosok már hetek óta több feljelentést tettek a rendőrségen és panaszolták, hogy csirkefogókat ismeretlen tettesek ellopkodják. A rendőrség megindította a nyomozást és tegnapelőtt elfogta a tetteseket három fiatalkorú személyében.

Vádírat a hajdúhadházi rabló cigányok ellen

A múlt hónap 24-én történt Hajdúhadházon, hogy id. Lakatos Miklósné cigányasszony és ifj. Lakatos Miklós fényes nappal tettes-társai: Pincés Vadász Sándor és Vadász Ferenc segítségével kifizolták Veres Róza 18 éves turkevel lakost. Veres Róza a vasúti töltés mentén haladt Hadháztól Téglás felé. Útközben odalépet hozzá Lakatosné és kártávetésre ajánlkozott. Mikor a lány visszautasította, az árokból előrohantak a többiek, kitépték arany fülbevalóját, leszállították ezüst nyakláncát, elvették hátizsákját, majd hirtelen fejbevették, leteperték a földre és cipőjét is lehúzták.

Az államügyesség rablás bűntette címén adott ki vádíratot a cigányok ellen.

Tollat, hörcsögbőrt, vadbőröket, gypjút legmagasabb napi árban veszek
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(volt József királyi herceg-utca)
Hívásra házhoz megyek

A közellátási felügyelőség nem tudja...

A kenyér ára körül újabb félreértések és zavarok keltek szárnyra tegnap és tegnapelőtt a városban. Tudjuk, hogy a közellátási miniszter napokkal ezelőtt a kenyér árát 26.000 adópengőben állapította meg, azonban tegnapelőtt a pékek már 32.000 adópengőért árusították a kenyeret. A hatóságok azonnal közbeleptek és visszazsúfolták 26.000 adópengőre a kenyér árát, azonban tegnap ismét 32.000 adópengő lett az ár. A pékek azt a felvilágosítást adták, hogy a közellátási miniszter Budapestén 32.000 adópengőben állapította meg egy kg kenyér árát és szerintük ez vonatkozik a vidékre is. A gazdasági rendőrség a beérkezett panaszok alapján vizsgálat tárgyává tette a kérdést és úgy gondolta, hogy pontos felvilágosítást a közellátási felügyelőségtől, mint a legautentikusabb szervtől fog kapni. A legérdekesebb a közellátási felügyelőség válasza volt, t. i. az, hogy: a közellátási felügyelőség nem tudja.

Debrecen új városparancsnokhelyettese Kartyenov gárdaalezredes

Kartyenov gárdaalezredes. Szeged város orosz katonai parancsnokát felettes parancsnoksága elhelyezte Szegedről és Debrecen városparancsnokhelyettesévé nevezte ki.

A népszerű és közszeretetten álló városparancsnok, Kartyenov alezredes 1945 januárjában került Szegedre, ekkor vette át az orosz városparancsnokságot. Szegeden 1945 januárjában rendkívüli és nehéz helyzete volt nemcsak a lakosságának, de a parancsnokságának is. A háború még teljes erővel folyt, a város lakosságának és hatóságának majdnem minden ügyével a városparancsnokhoz kellett folyamodnia, ahol Kartyenov alezredes neve lassanként fogalommá vált.

Nem volt olyan jogos kívánság és panasz, ami kielégítést és orvoslást nem nyert és ennek köszönhető, hogy a normális élet egyik legszükségesebb előfeltétele, a bizalom már akkor

ott volt a szegediek szívében, amikor még szerte az országban a bizonytalanság, az indokolatlan féltelenség uralkodott.

Az a bizalom, amelyet Szeged és a környék népe a Vörös Hadsereg iránt érez, az elsősorban Kartyenov alezredes rokonszenves személyiségének tulajdonítható.

aki, ha kellett, keménykezü katonai társaságban pedig korrekt úr.

Gazdasági, biztonsági és társadalmi téren kívül irodalmi és művészeti érdemei is vannak. A Szegedi Nemzeti Színház, illetve a Városi Színház is sokat köszönhet személyes közbejárásának és a magasabb parancsnokságoknál kieszközölt adományainak. A Szegedi Újságírók és Művészek Otthonának egyik fővédője és a szegedi művészek pártfogója és az irodalmi élet elősegítése terén szerzett érdemeiért a Móra-plaketttel tüntették ki.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÓRÁKOR MADISZ-NAGYGYŰLÉS (Arany Bika, félelemtel).

A Szakszervezet fenntartja álláspontját: vegyék községi kezelésbe a Tejüzemet!

A Szakszervezet Bizottság szerdai ülésén napirend előtt a villanygyári dolgozók számoltak be sérelmeikről a munkabérekkel kapcsolatban. A villanygyári dolgozók nem adópengőben kapják fizetésüket, hanem szorzószám alapján, ami igen hátrányos helyzetet jelent rájuk nézve. Hajász Gyula elvtárs, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének ügy. élnöke azt követelte, hogy az adóbélyeget is fogadják el törvényes fizetési eszközként, — legalább is a városi adóhivatalnál. A legutóbbi ülésen állást foglalt a Szakszervezet Bizottság dr. Györfly Tibor néppügyésszel kapcsolatban is és feliratot küldött a Szakszervezet Tanácsához. Ebben az ügyben még semmiféle válasz nem érkezett a Szakszervezeti Tanácsból. Györfly néppügyész ügyével foglalkozik majd hétfőn délután a munkáspárti és szakszervezet néphírák gyűlése is. Földvári József elvtárs, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének titkára követelte, hogy a városi ellenőrt ne vonják vissza az Alföldi Tejüzemből. Ezután beszámolt arról, hogy a munkaközvetítő hivatalhoz megérkeztek a nyomtatványok, a rendelet végrehajtási utasítása azonban a mai napig még nem jelent meg. Azt indítványozta, hogy a munkaközvetítés terjedjen ki a magánalkalmazottakra is s mindazokat, akik nincsenek ellátva a Szakszervezet munkáigazolványával, közmunkára lehessen fogni. Ugyancsak a legutóbbi gyűlésen foglalkozott a Tejüzem városi kezelésbe vételével, valamint községi üzemek létesítésével is. Az azóta beérkezett jelentések alapján a Szakszervezet Bizottság a maga részéről újra leszögezte, hogy feltételül szükségesnek tartja azt, hogy a város saját kezelésébe vegye a Tejüzemet. Főltétlenül szükségesnek tartják a temetkezési üzemek közteszítését is. A határozat kimondja, hogy a Szakszervezet Bizottság a Városi Tanács és a Nemzeti Bizottság legközelebbi ülésén ezeknek a problémáknak napirendre való tüzését kéri.

A legújabb rendeletnek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapnató a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

Száztrillió

A Magyar Nemzet hogy a 100 millió jegyeinek forgalomban 11-én megkezd

EDDIG 120 EZE TELEPÍTÉ

A németországi hatóságai nemrég adták ki, hogy ezer a magyarországi zeliségük száma. ban illetékes magylik, hogy Magyaroréddig a potzdami rehajtásaként mórómetet telepítette

A főispán elle

Balogh István újsáros, Hajdúböszöhadházz és Téglás körútra indul és gótfái, valamint lenőrzést tart.

Megindulha Hajdú

Máró Imre, Hamestere küldöttség dű vármegye főispéntette, hogy hilyi miatt nem deni. Az olajat a nosoknak a kijelöellene megkapniú dűnánásra a kintakézet meg. A főisági főfelügyelő a szükséges intézkítőkák az egyik hogy amíg a kiúra nem érkezik megkezdéséhez szűnyeséget hadadéktal város rendelkezése

A százé

Az egész város nepl július 14-én, magyar gőzvasút lójtát. Délelőtti fél 10. beszámoló az Armben, délután 3. mutató a DVSC-órákor ünnepi ha az Arany Bika

A VÖRÖS-ÉS BESZOLGÉS FORGALOM

A közellátási rendeletével szab beszolgáltatását rendelet szerinti aki szántóterület vörös- vagy fok hagyományával beültte a gabona, burgo beszolgáltatási köegésében. előllak pedig felét hagyományával teljesí Egy mázsa ga félélmáza vöröshu burgonya helyett hagyomány egy mályett 4 mázsa vöröz mázsa előállat be rőshagymát kell Egy mázsa g mázsa fokhagymá gonya helyett 0,2 mázsa olajmag fokhagymát és helyett pedig 2 kell beszolgáltatn

Gyapjúért
kartont és ingan magas áron vásáloán, Hörcsögbőrt mindentel vadbőrben veszek és bőrrre
Robicse
Debrecen, Mikló

ég nem tudja..

és zavarok keltek szárnyra hogy a közellátási miniszter...
és visszaszorították 26.000 ismét 32.000 adópengő lett hogy a közellátási miniszter meg egy kg kenyér árát és gazdasági rendőrség a beérke...

csnokhelyettese alezredes

szegediek szívében, ami szerte az országban a bírság, az indokolatlan fé...

bizalom, amelyet Szeged és a környék népe a Vörszereg iránt érez, az elban Kartyenov alezredes szentes személyiségének tulajdonítható.

kellett, keménykezű katonaságban pedig korrekt úr. szági, biztonsági és tartságán kívül irodalmi és műterdemei is vannak. A Szeged Színház, illetve a városi Színház is sokat köszönhet a közbejárásának. A magasabb parancsnokságok között adományainak edői Újságírók és Művészek egyik fővédője és a művészek pártfogója és a élet elősegítése terén szerelméért a Móra-plakettet k ki.

M A D I S Z - N A G Y G Y Ű L É S

ja álláspontját: kezelésbe met!

enőrt ne vonják vissza az Tejüzemből. Ezzel szemben, hogy a munkaközvetítő hoz megkezdtek a nyomok, a rendelet végrehajtási az azonban a mai napig nem jelent meg. Azt indítván hogy a munkaközvetítés ki a magánalkalmazottak s mindazokat, akik nincsenek ellátva a Szakszervezet igazolványával, közmunkára nem fogják. A legutóbbi gyűlés előtt a Tejüzem városi képviselőivel, valamint községi képviselőivel is. Az utóbbi jelentések alapján a Községi Bizottság a maga részéről megkezdte, hogy feltétlenül szükségesnek tartja azt, város saját kezelésébe vegye a Tejüzemet. Főként a szűkös helyzetet a temetkezési közbeszolgáltatás is. A határozatban, hogy a Szakszervezet Bizottság a Városi Tanács és a Községi Bizottság legközelebbi ülésekre a problémáknak megoldására való tüzetet kéri.

nos kereseti adóbevallás nyomdában utca 16. szám alatt

Száztrillió bankjegy

A Magyar Nemzeti Bank közli, hogy a 100 millió B-pengős bankjegyének forgalombahozatalát július 11-én megkezdte.

EDDIG 120 EZER NÉMETET TELEPÍTETEK KI

A németországi amerikai övezet hatóságai nemrég azt a jelentést adták ki, hogy övezetükben 338 ezer a magyarországi német nemzetiségűek száma. Ezzel kapcsolatban illetékes magyar területről eddig a potzdami egyezmény végrehajtásaként mindössze 120 ezer németet telepítettek ki.

A főispán ellenőrző körútja

Balogh István főispán Balmaújváros, Hajdúböszörmény, Hajdúhadház és Téglás községekbe ma körútra indul és általános közigazgatási, valamint beszolgáltatási ellenőrzést tart.

Megindulhat a cséplés Hajdúnánáson

Már Imre, Hajdúnánás polgármestere küldöttséget vezetett Hajdú vármegye főispánjához és bejelentette, hogy a cséplést olajhiány miatt nem tudják megkezdni. Az olajat a cséplőgéptulajdonosoknak a kijelölt kereskedőktől kellene megkapniuk, azonban Hajdúnánásra a kiutalás még nem érkezett meg. A főispán és a gazdasági főfelügyelő azonnal megtették a szükséges intézkedéseket és utasították az egyik debreceni céget, hogy amíg a kiutalás Hajdúnánásra nem érkezik meg, a cséplés megkezdéséhez szükséges olajmennyiséget hajadéktalanul beszássák a város rendelkezésére.

A százéves vasút

Az egész város közönsége ünnepli július 14-én, vasárnap az első magyar gőzvasút 100 éves évfordulóját. Délelőtti fél 10 órakor ünnepi beszámoló az Arany Bika dísztermében, délután 3 órakor sportbemutató a DVSC-pályán, este 8 órakor ünnepi hangverseny és tánc az Arany Bika dísztermében.

A VÖRÖS- ÉS FOKHAGYMA BESZOLGÁLTATÁSA ÉS FORGALOMBAHOZATALA

A közellátásiügyi miniszter új rendeletével szabályozta a hagyma beszolgáltatását és forgalmát. A rendelet szerint az a gazdálkodó, aki szántóterületének legalább felén vörös- vagy fokhagymát termel, a hagymával beültetett területe után a gabona, burgonya és olajborsó beszolgáltatási kötelezettségét teljes egészében, élőállat beszolgáltatásának pedig felét vörös- vagy fokhagymával teljesítheti. Egy mázsa gabona helyett 2 és fél mázsa vöröshagymát, egy mázsa burgonya helyett 1,2 mázsa vöröshagymát, egy mázsa olajborsó helyett 4 mázsa vöröshagymát és egy mázsa élőállat helyett 5 mázsa vöröshagymát kell beszolgáltatni. Egy mázsa gabona helyett 0,8 mázsa fokhagymát, egy mázsa burgonya helyett 0,5 fokhagymát, egy mázsa olajborsó helyett 1,6 mázsa fokhagymát és egy mázsa élőállat helyett pedig 2 mázsa fokhagymát kell beszolgáltatni.

Gyapjúért jó szövetet kartont és inganyagot cserél, vagy magas áron vásárolt, tolat hasonlón. Hőrosgóbort, nyulat, görényt, mindentelő vadbort legmagasabb árban vesznek és nyersbort készbőrré cserélek Robicsek Bernát Debrecen, Miklós-u. 5. Telefon 277.

Várja az esőt a tengeri, a krumpli

Újévelel tart az aratás

Nem úgy arattak az idén, mint máskor. Ritka helyen állt bele nagyobb csapat a munkába, az aratás nagyját kiki maga végezte családijával együtt a maga földjén. Időbe se telik sokba, míg végeznek vele, — nem tart hetekig, mint régen, észre sem veszik és már vége van. Azért nem könnyű az idei aratás sem. Nehezebb a ritka „gazt” (a gabona szárát) vágni, mintha rendszeres sűrű. Elcsúszik közte a kasza és az arató mögött sok levágatlan kalász, úgynevezett „huszár” marad. Aggódva nézik a parasztok a kővet, mind csak azt beszélik: mennyi szem lesz belőle? Számítgatják, marad-e kenyérré elég a beszolgáltatás után. Újvárosban a legjobb föld is csak 10—12 keresztet adott holdanként, ami máskor 35—40-et is megtermelt. Most abban mozognak az emberek, hogy megkapják a szárazságsújtotta területekre engedélyezett adóelengedést. Ez Hajdú megye néhány községére létfontosságú, különben vetőmagjuk sem marad! Az is nehezíti az aratást, hogy a falusi szegénység is nagyon szűkös van zsírozóval, sokszor szalonna se jut az aratómunkásoknak. Újvárosban is van ember, aki tisztán kenyéren aratott le 8 hold búzát. Különben ott 80 kg búzáért vállaltak egy hold levágását. A városban is nehéz volt elviselni a mult heti nagy melegt, hát még odakinn a mezőn munka közben! Amikor kicsit megálltak a

munkában, mind csak az ég sarkál leste: nem kél-e felhő, nem kél-szül-e eső? Nem is csak a maguk nagy melege miatt, hanem mert a kapásokat féltik. Azt mondják: „Ha az arató nem alszik, a tengeri nem csúszik” (nem nő a csöve). Nagyon várja az esőt a tengeri is, krumpli is, olyan ez a nagy szárazság nekik, mint a májusi a kalászosoknak. Egy-két községben esett ugyan valamicske eső néhány napja, segített is valamit például Sámsonban is, de több kellene belőle és mindenütt. Furulyál a tengeri mindentel: tekereedik össze a levele, a krumpli meg sül ki. Most már napok óta borongós az idő, csak kitélik belőle egy-két jó zápor.

esetben vállalatvezető kirendelését kéri az iparügyi minisztertől. Jelentést kér továbbá a város polgármesterétől, miért tekintett el a város ezidáig a Világítási Vállalatnál az 1931. XVI. t. e. rendelkezéseinek megfelelő képesítésű műszaki vezető alkalmazásától.

67 vagon szén van útban Debrecen felé

Varga Endre iparügyi miniszteri biztos a Világítási Vállalatnál fennálló súlyos szénhiány leküzdése érdekében az iparügyi minisztériumban folytatott tárgyalásokat, minek eredményeképpen esütörtökön az alábbi szövegű táviratot kapta: „Intézkedtem, 67 vagon szén útban.

Mistét államtitkár.” A miniszteri biztos a Világítási Vállalat üzem folytonosságának biztosítása céljából további lépéseket kíván tenni. Így elsősorban megvizsgálja, nem mutatkozt-e a vállalat vezetésében mulasztás vagy a szakértelem hiánya. Ebben az

esetben vállalatvezető kirendelését kéri az iparügyi minisztertől. Jelentést kér továbbá a város polgármesterétől, miért tekintett el a város ezidáig a Világítási Vállalatnál az 1931. XVI. t. e. rendelkezéseinek megfelelő képesítésű műszaki vezető alkalmazásától.

A polgármester elvtárs bejelentette: a város saját kezelésébe kívánja venni a Tejüzemet

Bűnügyi zárlat elrendelését kéri az ügyészségtől

Tegnap reggel összeült a Tejüzem ügyében kiküldött 8 tagú bizottság a városi házában. Szabó Kálmán polgármester elvtárs nyitotta meg az értekezletet és bejelentette, hogy már 10 nappal ezelőtt utasítást adott a bizottság összehívására. Ez nem történt meg. (Hogy miért nem, talán dr. Szabó Gyula tanácsnok úrtól kellene megkérdezni.) A polgármester elvtárs felolvasta a debreceni közellátási felügyelőség átiratát, amelyben a városi ellenőr visszavonását rendlik el a Tejüzemből.

Molnár József elvtárs felolvasta azt a jegyzőkönyvet, amelyet a Tejüzemben lefolytatott vizsgálatnál a hivatásos könyvszakértő tett fel. Annakidején beszámoltunk a repülőbizottság kiszállásának eredményéről, azzal nem kívánunk most bővebben foglalkozni. A jegyzőkönyv is megállapította, hogy hibák, visszacsúgok, (árueletlenség stb.) fordultak elő. Elmondotta Molnár elvtárs, hogy a régi vezetőség tovább is éppen úgy bennül a szövetkezetben és az „új vezetőség” semmitféle anyagi inverztalást nem végzett. Ugyanezzel a fáradsággal a város is beülhetett volna a Tejüzembe és ezen a téren mulasztás terheli a város vezetőségét. Kifejtette, hogy egyáltalán nincs bizalma a közellátási felügyelőség ellenőrzésében, felemlítette ezzel kapcsolatban a hortobágyi átadóállomáson a hús és tej körüli manipulációkat,

dóan tájékoztatta a polgármester elvtársat a Tejüzem ügyeiről.) A felhozott adatok alapján Szabó Kálmán polgármester elvtárs a leghatározottabban bejelentette, hogy a városnak bűnügyi zárlatot kell kéri a Tejüzemre. Dr. Kertész Béla tisztifüggész nem volt hajlandó a polgármester elvtárs álláspontját elfogadni és mindenféle ellenvetést tett, kifogásokat hozott elő és bár három jelenlévő jogász érvekkel támasztotta alá a bűnügyi zárlat elrendelésének lehetőségét, makacsul ellenmondott. Hosszas vita alakult ki, amelyben dr. Kertész Béla és dr. Szabó Gyula végletekig védtek a Tejüzemet, végül azonban győzött a bizottsági tagok többségének és a polgármester elvtársnak az álláspontja.

A polgármester elvtárs közölte a bizottsággal, hogy az iparügyi minisztériumból kérés a vállalatvezető kirendelése. (Misei államtitkár egyáltalán nem támogatja Debrecen város kérelmét ebben az ügyben.) Mielőtt Molnár József elvtárs ismertette volna jelentését a Tejüzemben lefolytatott vizsgálatról, dr. Hajdu János elvtárs a legelőszelben felvetette a kérdést, hogy hajlandó-e egyáltalán a város saját kezelésébe venni a Tejüzemet, ha erre jogilag lehetőség van, mert ilyenirányú kijelentés mindeztidáig nem történt a város részéről. Amíg a polgármester ezt ki nem jelenti, érdemileg nem lehet foglalkozni az ügygel. Szabó Kálmán polgármester elvtárs válaszában kifejtette, hogy ez célszerű volna és ha a jogi akadályokat sikerül elhárítani, akkor feltétlenül kívánja az üzem közbeszolgáltatását. Dr. Hajdu elvtárs a bűnügyi zárlat elrendelését kérte, ezt támogatta dr. Erdős Imre elvtárs bizottsági tag is, aki hozzátette, hogy a város hivatalosan, írásban tegye meg az államügyészségnek ilyenirányú kérelmét. A közellátási felügyelőség átiratát a legmesszebbmenően elfítelte.

amelyekért a közellátási felügyelőség felelős. Zima bizottsági tag a jelenlegi szövetkezet ellen is kéri a bűnügyi zárlat elrendelését, mert szerinte csúszás és sikkasztás ténye forog fenn. Mint mondotta — a helyszínen megállapította, hogy naponta 4—500 liter tejet sikkasztanak el. Dr. Erdős és Laboncz elvtársak hasonló módon nyilatkoztak, követelték a bűnügyi zárlat elrendelését. Dr. Szabó Gyula és dr. Kertész Béla, akik eddig is kételkedéssel hallgatták a jelentést, nyíltan ellenveteményüknek adtak kifejezést. Szerintük csak a szövetkezeti tagok kérhetnek vizsgálatot. A városi ellenőr működését kifogásolták és Bakóczy, majd Szabó Béla bizottsági tagok felszólalása után a városi ellenőr akarták felelőssé tenni az összes eddigi üzemekért. Szabó Gyula megjegyezte, hogy a városi ellenőr neki soha jelentést nem tett. (Ez nem felel meg a valóságnak, mert a városi ellenőr állan-

határozottan kimondották, hogy a város hivatalosan írásban kéri az államügyészségtől a bűnügyi zárlat elrendelését és Szabó Kálmán polgármester elvtárs személyesen utazik Budapestre, hogy az iparügyi minisztériumban a vállalatvezető kinevezését megsürgesse. * * * A tegnapi értekezleten a napnál is világosabbá vált, hogy a Tejüzem szálai messzire nyúlnak, a minisztériumban és a város egyes vezető főbiztosai között egyaránt vannak támogatóik, akik mindent elkövetnek, hogy jelenlegi formájában, bár nyilvánvaló, hogy visszaélések történnek az üzemben, továbbra is működhesse a „kötöny” vállalat. A tisztifüggész úr már egy ízben elszabotálta a polgármester intézkedését, azonban ez nem fog megégyezni sikerülni. Dr. Szabó Gyula tanácsnok úrnak pedig, ha a város mégis saját kezelésébe veszi a Tejüzemet, nem lesz módjában, hogy mint például tegnap is, egy „befolyásos” budapesti úrnak két kiló vaját kiutalhasson.

Két „orosz fogoly”

Egyik félábránál jött haza, a Dohánygyárban mondta el, amit odakinn tapasztalt. Csupa jóhíreket lehetett hallani tőle. Elmondta, hogy osztottak be mindenkit munkára, szabadon mozognak, rendszeren kosztolják őket, minden másodnap húst kapnak, kenyeret eleget, jóban vannak a lakossággal. Ha tudta volna mondja — mennyivel könnyebb odakinn, nem is sietett volna annyira haza.

A másik Nyirábrányban jelent meg. A szomszéd faluban megtudta, hogy egyik ábrányi gazda fia fogoly Oroszországban, ezen az ürügyön állított be a portájára. Azt állította: együtt voltak odakinn és aztán hamarosan el is kezdte mesélni az „élményeit”. Hamar híre terjedt a faluban, odagyűlt a nép és hallgatta a végzetekadlatlan meséket. Borzalmas dolgok derültek ki a hadifoglyokról, a falu asszonynepein erőlt a sírás.

A rendőrségnek gyanús lett a fiatalember, igazoltatták, kihallgatták. Kiderült, hogy sohasem volt fogoly, sohasem járt a Szovjetunióban, mindent az újjáélt szopt.

A hadifoglyok békekötés után hazajönnek. Addig pedig legyen nyugodt mindenki kinnlővő hozzátartozója felől: nem nehezebb a sora, mintha itthon volna. Aká mászt mond, hazudik és esetleg az is kiderül róla: olyanról beszél, amit sose látott.

Baleset vagy gondatlanság?

Igen sajnálatos körülmények között tegnapelőtt a Kassa-úti Népfürdőben Móló Éva 4 éves kislánya a vízbefulladt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított annak megállapítására, hogy véletlen baleset történt-e, vagy pedig gondatlanság okozta a szerencsétlen gyermek halálát.

Többszörös szélhámost fogott el a rendőrség

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Karsai Eszter cukrászsegédet, aki sorozatos szélhámostságokat követett el. Kiderült, hogy Karsai Eszter Simontornyán orosz ruhában végigrabolta a házakat és rengeteg ékszert gyűjtött össze. Budapesten a Benczúr-utca 18 szám alól egy 15 hónapos kisgyermeket kicsalt a szüleitől azzal, hogy lehozza Debrecenbe s ezzel segít a családon. Felmerült az a gyanú, hogy a szülőket zsarolni akarta. A rendőrség továbbfolytatja a nyomozást más adatok kiderítésére.

Július 31. a rubelbeszolgáltatás végső határideje

A Magyar Közlöny esütörtöki számában kormányrendelet jelent meg, amely a szovjet rubel beszolgáltatására megállapított határidőt július 31-ig hosszabbította meg. A rubel átvetelével megbízott pénzügyintézetek egy beszolgáltatott rubel után 200 ezer adópengőt fizetnek a beszolgáltatónak, míg a Magyar Nemzeti Bank a pénzügyminisztériummal egyetértésben más átvétési árfolyamot nem állapít meg.

ARANY- ezüstbevéltás ENGEL ékszeresemlé a Benyáts árvárában

HIREK

Egy adópengő 1600 billió június 12-én

BOMBA ROBBANT EGY KAIRÓI ANGOL KASZÁRNYA ELŐTT

Mairóban szerdán este egy angol kaszárnya előtt bomba robbant. Két angol katona és egy egyiptomi rendőr megsebesült. Az egyiptomi kormány az angol megszállás 64. évfordulója alkalmából betiltott minden tüntetést. A sztrájkra bujtorító lapokat eldobták.

Időjárásjelentés: Északnyugati szél, felhős, csapadék, helyenként kisebb fűtől. A hőmérséklet alig változik.

A 163. létszámajánló bizottság a vármegyén megkezdte működését. A 162-es bizottság ma délelőtti folyamán fog összeülni.

A magyar ifjúmunkás brigád kedden megérkezett a jugoszláviai Bukinina községbe, ahol szíves fogadtatásban részesült.

A török szociálistárpárt vezetője elhatározta, hogy a párt bojkottálja a választásokat mindaddig, amíg nem rendeznek demokratikus és szabad választásokat.

A kereskedelmi és szövetkezeti ügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében minden külkereskedelmi ügyet a benyújtástól számított 2 hét alatt el kell intézni.

Az állami mezőgazdasági leányüzemigazgatóság a felvételek megkezdtek. Négy polgári, négy gimnáziumi osztályt, vagy a gazdasági leányképző iskolát (utóbbiak külföldi vizsgálat) végzetek felvételt. A jelentkezés határideje június 15-ig augusztus 20-ig. Jelenkezés: Martonfalvi-u. 10. sz.

Kovács Imre Berék-utca 30 szám alatti lakostól, miközben a pénzügyigazgatóságnál adójegyvásárlásra várt, ellopták a pénztárcáját és a pénzhányacsokját. A rendőrség a feltett egy fiatalos személyében elfogta.

A debreceni Vándortársaság elnöke értesít a társaság tagjait, hogy június 21-én reggel 8 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében közgyűlést tart.

Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete tagjai vasúti emlékbélyeg elnevezését kizárólag pénteki összejevetelen fizethetik be egyszerűbbeszer adópengőjegyben.

Kovács Pál 31 éves Lorántffy-utcai lakos szívenlőtte magát és meghalt. A vizsgálat szerint öngyilkosságának családi okai voltak.

Egy rendőrségi kulcsesemő elvesztett a Csapó- és Burgundia-utca közötti útszakaszon. A tulajdonos kéri a becsületes megtalálót, hogy a rendőrség I. emelet 54 szám alatt adja le a kulcsokat.

Csütörtök reggel Singapureban a changi börtön udvarán 20 japán hadbörtös főbűnöst felakasztottak. A kivégzettek között volt Sumiga Saburó, a japán katonai rendőrség volt vezetője.

Ismeretlen Kápolnás-utcai templomban, Péntek este 8 óra 25 p. Szombat reggel 7 óra 30 p. szombat délután 3 óra; szombat este 9 óra 15 p. Hétfőnap reggel 6 óra 45 p.; hétköznap este 8 óra 45 p.

A Pedagógusok Szakszervezetének mezőgazdasági tagozata június 6-án alakította meg Debrecenben társultat csoportját. Budapestről dr. Vincze György elvtárs, a mezőgazdasági tagozat központi titkára vett részt a gyűlésen, a debreceni Szakszervezeteket Molnár József elvtárs, szakszervezeti titkár képviselte.

Művészi fényképek, gyermekképek izlésesen készülnek Gisser fotónál, Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátlyókészítés.

Hadifogoly hírek

A szévasztópoli 241/1 sz. hadifogolytáborból üzeneteket küldtek: Simon Imre, Dobroca, Nagyhegyes 42. szám; Szabó J. József, Debrecen, Bánk 35. sz.; Tulipán Ferenc, Debrecen, Haláp 123. sz.

A szévasztópoli 241/4. hadifogolytáborból: Dankó Zoltán, Debrecen, Olajút 29. sz.; Bozoky Örnagy, Debrecen; Baróthy Örnagy, Debrecen; Culyás László, Hajdúnánás, Tanya 357. sz.

Levele van Szévasztópolból: Paóczk Jánosnak, Debrecen, Honvédtemető-utca 29. sz. és Caramszegi Liviának, Debrecen, Domokos Lajos-utca 8.

Ugy az üzenetek, mint a levelek átvehetők Pető Örnagyotól (Piac-utca 45-47.).

A TERMÉSZETTUDOMÁNYI KUTATÁSOKAT TÁMOGATÓK BARÁTI KÖRE

ma délután 6 órakor tartja alakuló közgyűlést a Déri-múzeum előadótermében.

A közgyűlés iránt óriási érdeklődés mutatkozik a társadalom minden rétegéből, miután a Baráti Kör célkitűzésének elérése közös problémája minden kultúrembernek, foglalkozására való tekintet nélkül.

A közgyűlést meghívott alapító és rendes tagok jelenlétében tartják meg, azonban a Baráti Kör szívesen lát minden olyan személyt, aki a természettudomány iránt érdeklődik és szíven viseli a természettudományi kutatás fellendülésének nemzetgazdaságilag is fontos ügyét.

Árpa beszolgáltatása

A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a kukorica beszolgáltatás elmulasztása miatt megállapított kártérítési kötelezettség alól (q-ként 1 millió adópengő) mentesül az a gazdálkodó, aki a kiszabott kukoricabeszolgáltatási kötelezettségét (1945-46. évre) saját hibáján kívül nem tudta teljesíteni, de a beszolgáltatni elmulasztott kukorica helyett 1946. évi július 31-ig egy métermáza kukorica helyett kilencven kilogramm árpát beszolgált és ezen körülményt vételi jeggyel a gabonairó-dában (Városi adóhivatal I. udvar) igazolja.

Bővebb felvilágosítás ugyancsak fenti helyen nyerhető.

Vámörleési engedélyek kiadása

A közellátásügyi körzeti irodák az 1946. augusztus 1-től érvényes vámörleési engedélyek kiadását megkezdtek.

Vámörleési engedélyt csak az kaphat, aki a kellőképpen kiállított igénylőlap beadásakor vámörleési jogosultságát (gazdálkodó a beszolgáltatási lappal, gazdasági munkások szerződésükkel, föld bérbeadó a bérleti szerződéssel stb.) igazolja és a dézsmá beszolgáltatásáról kapott vételi jegyet beadja.

A dézsmát (ez felel meg a régi vámnak) valamelyik vásárlásra jogosított kereskedőnek kell beszolgáltatni. Örlelőskor a malomnak vámot fizetni nem kell.

A vámörleési engedély a fejadag erejéig a beszolgáltatott dézsmá négyeszeresére adható ki.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt és régi pénzt legmagasabb napi árral bevált POLÁK ENDRE aranyműves Piac u. 19.

Makulatúra Kapható a „Szabadság” nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.



SPORT

MTK-DVSC 6:1 (3:0)

Hungaria-úti pálya, 3000 néző, vezette Somogyi.

A gyege napot kifogó DVSC ellen az MTK biztosan erőzte meg a győzelmet. A 6. percben Mészáros jó beadását Füzér közlőre a hálóba vágta (1:0). A 9. percben Zilahi kézzel érintette a labdát, a 11-es kapus kezébe rúgta. A 28. percben Zilahi megint kézzel érintette a labdát és a megölt 11-es Mészáros a hálóba rúgta. (2:0). A 36. percben Finta-Füzér-Füstös összjátékából utóbbi az MTK 3-ik gólját szerezte meg. (3:0).

A II. félidő elején a debreceniek feljönnek, azonban csatársoruk erősen és gölt nem tud elérni csak a 21. percben Balla révén. (3:1). A 26. percben Adam bombakapujátja az esemény. A 27. percben a szögletűgás Vincze elő kerül, aki a labdát berúgta. (4:1). A 34. percben ismét Adam lött kapuját. A 36. percben Füstös lötte be az MTK 5-ik gólját (5:1), a 42. percben pedig Finta állította be a végeredményt. (6:1).

A szerdai mérkőzés után az MTK két helyet előbb került a táblázatban megelőzte a DVSC-t és a SzAC-ot. A DVSC gólaránya is alaposan elromlott, szerencsére a SzAC-é még rosszabb. A bajnokság állása jelenleg a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Goals. 1. Újpest 16 13 2 1 60:19 28, 2. Vasas 16 10 2 4 36:32 22, 3. Csepel 16 8 2 6 54:47 18, 4. Szeged 16 8 1 7 40:40 16, 5. Ferencváros 16 6 3 7 36:37 15, 6. Kispest 16 6 2 8 38:44 14, 7. MTK 16 5 3 8 42:43 13, 8. DVSC 16 6 1 9 32:43 13, 9. SzAC 16 5 3 8 38:64 13, 10. Haladás 16 3 1 12 21:26 7.

Végleges döntés a Haladás-Dózsa ügyben. Az MLSZ Jellebbviteli bizottsága a Haladás-Dózsa ügyben a következő ítéletet hozta: A Haladás játékosait 5 hónapra felfüggesztették. Körmendi Gyulát, a Haladás kapusát és intézőjét, valamint Molnár Józsefet, a Haladás budapesti képviselőjét két évre eltiltotta. A Dózsa játékosait 6 hónapra felfüggesztették fel és 9 játékosát 1 évre eltiltotta. A Dózsa két vezetőjét: Vass Istvánt és Becker Károlyt, örökre eltiltották mindenemű tisztség viselésétől. Mivel a Haladást június első napjaiban tiltották el, ez a gyakorlatban annyit jelent, hogy szeptemberben léphetnek újra pályára. Vasárnap, a magyar vasút ünnepekor, a Haladás engedélyt kapott, a Haladás barátságos mérkőzés lejátszására. — Az ETO szerepe nem tisztázódott még véglegesen a veszteségek ügyében. Ez a részt most az egyebiről elé utalta át a fellebbviteli bizottság.

Két forduló van még hátra a Legjobb Tíz küzdelmében. Az Újpest bajnoksága már végleges. A Vasárnak még legalább egy pontot kell szereznie, akkor is van biztosítva számára a második hely. A DVSC szombaton játézik a Szentlőrinci AC csapatával Pesten, június 21-én pedig a Ferencváros mérkőzés kerül sorra a Diósgyőri pályán. Reális körülmények között a csapat még szerezhet 3 pontot. Ebben az esetben még van lehetősége arra, hogy a hatodik helyen végezzen.

A Legjobb Tíz bajnokságának jelenlegi állása érdekes képet mutat arról a gyakran elhangzó kérdésről, hogy a Keleti vagy a Nyugati csoport volt-e az erősebb a bajnokságok során. A jelenlegi első két helyezett, de a 4. helyezett a Keleti csoport küzdelmében vett részt, a 3. és az 5. a Nyugati csoportban volt, de a 6. és a 8. helyezett újra a Keleti csoportból került ki. Ha a helyzeti számokat összeszámoljuk, a Keleti csoportnál 21. a Nyugatié pedig 34 jön ki. Még ha tekintetbe vesszük is, hogy a Haladás el van tiltva, akkor is a Keleti csoport erősebb volna derül ki.

Felkérem a Postás I. és II. csapatbeli labdarúgó játékosait, hogy ma délután 3 órára a tanácsotemben okvetlenül jelenjenek meg. A megbeszélés tárgya a kisvárdi és békányi kalória mérkőzések lebonyolítása.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódj 1000 adópengő. Pártagnak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Advertisements for various services including Házasság (Wedding), Csere (Exchange), Eladás (Sale), Vétel (Purchase), and Egyéb (Miscellaneous). Includes details like 'Házasságot diszkrétén...', 'Csere: Piac-utca 7. ad. vez.', 'Eladás: Teherautó alváz...', 'Vétel: Tolla, hősögbört...', 'Egyéb: Zongora, kombinált szoba...'.

Iparos hírek

Kerekgyártó szakosztály szombaton délután 5 órakor ülést tart.

Rádióműsor

JULIUS 12, PÉNTEK BUDAPEST I.

6.45: Reggeli torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: Az ismeretlen Magyarország. IV. Országos — 8.15: Szalonzene — 9: Szalonzene — 10: Hírek — 10.10: Világhírű tenoristák énekelnek — 10.30: Rádióiskola — 12: Harangozó, Bach és Handel műveiből — 12.35: építési Sorsjáték műveiből — 13: Dózsa György első költője — 13.20: Vibráfegyüttes játézik — 14: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 14.20: Előadás — 14.40: Magyar nóták cigányzenekísérettel — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Követítés a Szakszervezeti híradó — 17.10: GYKözvetítés (e) — 17.25: A MNDSE műsora — 17.45: Sportközlemények — 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 18.15: A Rádiózenekar játézik — 19.30: Faluhíradó — 20: Hírek, sport-hírek — 20.20: A MSHM zenei műsora — 21.20: Villámhíradó — 21.40: Rádiólexikon — 21.50: Hírek országról — 22: Hírek, műsorismertetés, Vöröskeresztközlemények — 22.23: Táncczene — 23: Hírösszefoglaló — 23.40: Hírek angolul, utána angol nyelvű előadás — 23.25: Hírek franciául — 23.35: Részletek Verdi: Trubadur operájából.

BUDAPEST II.

18: Debussy: Szonáta gondokára és zongorára — 18.15: Könyvismertetés — 18.30: Weiner: D-dur szonáta — 19: Szakszervezeti tanácsadó — 19.15: Rossini: Balletzene a Teal Vilmos operából — 19.30: Rádiószabadszerelem — 20: Énekszámok — 21: Hírek — 21.15: Ölgányzene — 22: Hangtisztelek.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Hatalmas francia filmek: „ULDÖZÖTTEK” Erich von Stroheim a főszerepben. Új amerikai híradó. Előadások fél 5, egyenyed 7 és 8 órakor, vasárnap háromnegyed 3, fél 5, egyenyed 7 és 8 órakor. APOLO-MOZGÓ: A SZERELM NEM TREFA. Amerikai filmcsemege. Főszerepben: Irene Dunne és Robert Montgomery. Előadások fél 5, egyenyed 7, 8 órakor, vasárnap és ünnepnap délután háromnegyed 3 órakor is.

Havi előfizetés: 250.000 adópengő.

Felelős szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomdát: „Szabadság” nyomda és kiadóhivatal közporgópn. Felelős nyomdaigazgató: MENES JANOS.

Adózás, könyvelés: Könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.



NEMZETI ÉVFOLYAN

A franc... értekezlet egye... rész, amelyek... 29-én kezdődő... nap ülésait a bizo... pontja a bizo... A 21. né... kessze Olaszor... seket. A szovje... ződéseket. Dip... het sor. Ezen...

A londoni rád... keertkezelje m... A négy külügy... javaslatát nem... kézletre. Egysz... változathatják... javaslatot. Milt... megkezdődik, a... minster javaslat...

A miniszter... lakbér megáll... rendeletet. A re... tember 1-én é... szobák számán... bér. Alapbérnek... nem fizettek lak... lemeny pengő... fizetett bérét ke... a következőképp...

Egyszobás lak... 40% o/a, kétszo... 45% o/a, három... 50% o/a, négysz... 60% o/a. Az öt... ből álló lakáso... 100% o/a. Ha a lakás... személyek szá... alkalmazottak... szobák számán... az alapbérnél 5... kevesebb, az a... ha hárommal... bérnél 30% o-ka... fizetni. Az alapbér... sabb összeget... nyiban albérli... settel bíró más... kásban. E rend... zástársára, lem... ronkóra, továb... zóira és lemeny... konaira, valami... kalmazottakra... A rendelet re... használt lakáso... nak nem minő... fejében az alap...